

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2014年10月 星期一

27 农历甲午年九月初四  
十五立冬

天气：阴到多云；东北风3-4级；  
23℃-17℃；昨日市区空气质量：轻度污染

今日12版

总第14317期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn  
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

让公正、正义以看得见的方式实现

## 我市阳光司法工作领跑全国

——“法治中国”宁波实践系列报道之四

本报讯（记者董小军 通讯员贺磊）10月22日上午9时，北仑区人民法院开庭审理一起抢劫案，该院官方微博全程直播庭审情况。借助先进的互联网技术，我市两级法院已全面实施审判流程、裁判文书和执行信息的公开，确保司法的公正、正义以看得见的方式实现，我市的阳光司法工作也因此领跑全国。

2008年，我市两级法院结合全国领先的“数字法院”、“数字法庭”建设工作，揭开了整个司法程序中最直观、最重要审判流程公开的序幕。两级法院的200多个审判庭全部安装了视频、音频记录系统，每个案件的庭审过程被录

像、录音并存档，诉讼当事人可通过市中级人民法院的审判流程服务平台，观看相关视频并下载。2009年，我市一家基层法院率先借助中国法院网向全国直播了一起行政案的庭审实况。如今，通过LED大屏幕、互联网、微博等多种方式直播庭审实况已常态化，仅今年两级法院就进行了133次网络直播。

裁判文书是司法审判的最终结果，也是评定判决是否公正的重要依据。根据最高人民法院的要求，我国从今年起正式实施裁判文书的网上公开制度，而早在三年前，我市法院就已全面开始在网络“晾晒”各类裁判文书的工作，至今已公开15万余份。

执行难长期困扰法院工作，我市两级法院把推进执行公开作为破解这一难题的重要手段。2011年，全省法院第一个执行信息公开平台在我市建立，所有执行案件的全部相关信息向社会公开，确保了执行程序和执行措施的规范化和透明。与此同时，两级法院还与相关政府部门、金融机构、行业团体紧密协作，探索并出台了失信被执行人信息全面曝光制度。据统计，去年共有2288名“老赖”被两级法院曝光，358人被限制高消费和限制出境，1436人进入失信被执行人黑名单，促使230名失信被执行人自觉履行，执行难现象因此明显缓解。【下转第3版】

## “双百双服务”促江东经济强劲转好

### 第三季度开放型经济13项指标全部实现两位数增长

**扎实推进“双驱动四治理”  
打好转型发展三年攻坚战  
坚定信心促发展**

本报讯（记者吴华清 项一崧 江东记者站张绘薇 杨磊）据刚刚公布的第三季度统计数据，江东区开放型经济13项指标全部实现两位数增长，在全市排位前移，其中进出口总额增幅位居全市首位；财政总收入、公共财政预算收入、规上工业增加值增幅均居全市前列……该区集中帮助企业破难攻坚的“双

百双服务”专项行动成效显著，引领区域经济从一季度、半年度的“低位徘徊”走向第三季度的强劲转好。

今年上半年，受需求不足、成本上升等因素影响，江东区域处于低位运行，出现一定程度的“企业经营难”、“项目推进难”、“融资困难”、“楼宇去化难”，个别经济指标亮起“红灯”。

8月，江东区启动“双百双服务”专项行动，从区级各部门抽调百余名干部组成28个服务小组，深入百家骨干企业及小微企业，解决企业生产经营中的实际困难。同时，由区四套班子领导带领16个工作组，走进重大项目实施

现场，破解项目推进过程中的制约环节。干部冲在一线出力，带着责任、带着任务加大工作力度，实实在在地为企业和项目破解了一批难题。到目前，江东区共计走访服务企业447家次，排摸困难问题472件，现场答复或承诺办理431件。

政府部门的帮扶效果立竿见影。经过点对点、实打实的跟进，江东区三季度固定资产投资增长17.4%，重大项目投资增长39%，完成年度目标的103%，高于全市平均水平。规上工业增加值增幅比一季度、二季度分别提高14.7和8.3个百分点。更加难能可贵的是，专项行动助推

江东转型升级步伐加速。以金融服务、航运物流等六大经济为主导产业，以楼宇经济、总部经济为主要形态，以电子商务、月光经济为新增长点，城市经济发展格局加快形成。新引进六大经济企业1338家，比去年增加218家，其中千万元以上项目123家，同比增长68.5%。新增航运物流企业超过百家，税收增长95.3%。前三季度，去化楼宇面积22.7万平方米，同比增长15%，楼宇税收占财政总收入比重首次超过60%。总部经济质量同步提升，122家总部企业实现营业收入突破1100亿元，总部企业纳税额达到21.3亿元。

## 女片儿警的爱民情怀

### ——记全国公安机关爱民模范陈怡

本报记者 王晓峰 通讯员 孙波 李毕华

**平安宁波**

陈怡是鄞州钟公庙派出所一位普通的社区民警，她的工作却一点也不简单：负责的区域占地1.8平方公里，包含宁波第二大商业综合体万达广场，还有多个小区及为数不少的企业。

就是在这块土地上，她扎下根来，默默奉献，千方百计为群众排忧解难。她用脚步丈量了这里的每一寸土地，用心倾听每一位社区居民和商户的呼声，创建了一套全新的工作机制……

在全宁波警情最为繁杂的社区，陈怡创下了多个“第一”，生动诠释了“干一行、爱一行”的精神，真正践行了社会主义核心价值观。

日前，这位获得过众多荣誉的宁波女警，被公安部推选为全国“我最喜爱的人民警察”候选人。整个宁波只有她一人入选。

**责任挂心头，忠心耿耿护民利**

2008年，35岁的陈怡主动请缨，离开朝九晚五的派出所内勤岗位，来到后庙社区当起了社区民警。这在当时引起了轩然大波，很多人不理解，为什么放着舒服的岗位不要，偏要去社区管那些鸡毛蒜皮的事，干“吃力不讨好”的活？

然而，陈怡不这么看。“基层最接近民生，社区警务做实了，一样能为民服务。”抱着这个想法，陈怡上任了。很快就有难题找上门来了：她负责的区域情况较为特殊，各种盗窃案件多发，群众对此颇有怨言。

“只有把社区当成家，把自己当成

家的一员，才能了解群众心里真实的想法。”陈怡说，平安是群众最低的需求，如果连这都办不到，无论其他工作做得多漂亮，都是不合格的。从那时起，她就走街串巷，到群众经常聚集的地点去“凑热闹”。久而久之，大家混熟了，老百姓也会向陈怡吐露一些心声。高手在民间，老百姓的防盗“土方法”给了陈怡启发，她成了“防盗专家”。

有一段时间，万达广场连续发生多起电动车被盗案件。陈怡把这件事挂在心上，多次向保安师傅请教，发现普通的方法很难解决电动车防盗难题，必须建立一个封闭的停放点，专人看管。陈怡兴冲冲地找到了广场负责人，谁料碰了钉子。对方以“影响广场整体外观”为由，婉拒了她的提议。

陈怡没有放弃，她一次次找上门去，摆事实、讲道理，分析利弊，广场负责人终于静下心来思考她的建议。

很快，一个用绿色塑料花草作为栏杆的封闭式区域建成了。为了实现可持续发展，陈怡反复研究，推出了1元有偿停放制，让物业管理单位有了更大积极性。万达广场电动车被盗案件一下子就少了许多。后来，很多商业广场采用了这种机制。

**创新源于爱岗，智勇双全保民安**

陈怡是一本活的“百科全书”，对于辖区的状况了如指掌。

2009年都市森林小区一出租房内发生命案，多亏陈怡基础工作细，第一时间认出了死者，为破案提供了关键的线索。

陈怡说，她了解辖区，所以做工作时才有底气。但有底气还不够，办事方法同样很重要。作为宁波警方社区调解方面的教官，陈怡在工作实践中总结了“快、公、笑、恒”四字调解法。

所谓“快”，就是出手快，把矛盾化解在萌芽状态；所谓“公”，就是要公正、公平；所谓“笑”，就是要面带微笑，以情动人，以理服人；所谓“恒”，就是不急功近利，要沉得住气，耐心细致解难题。“这四字调解法并不深奥，关键看你有没有这份心。”

有一天晚上，陈怡回到家刚端起饭碗，电话铃声响了，原来是后庙路一带停电了。那里有条小吃街，晚上正是生意最旺时，突然停电，商户非闹起来不可。想到这儿，陈怡放下饭碗就赶往现场。果然如她所说，商户们正聚集在一起发牢骚。

陈怡一边让物业公司把发电机找出来发电，一边与商家沟通，耐心解释停电的原因，局面很快就得到了控制。

到这里调解似乎可以收尾了，陈怡想的却是，商户最关心的是什么，受损的利益能否得到赔偿。所以，接下来她挨家挨户进行走访，登记每户商家的损失并且请当事人签字确认。

凭着这份独有的细腻，陈怡成了名副其实的调解专家。去年一年，她调解各类纠纷780起，成功率达到97%，没有一起在调解后出现反复，而她首创的“四字调解法”也在甬城全面推广。

陈怡是全市第一个建立社区警务QQ群的民警。这个QQ群的成员以辖区商户和居民为主。通过这一渠道，可以促进信息交流，从而全面地掌握民情。历年来，陈怡为公安刑侦部门提供50余条线索，直接破案39起，协助抓获逃犯7人。

**把群众放在心上，侠骨柔情解民忧**

社区民警可不是个轻松差使，陈怡对此特别有感触。父亲做心脏搭桥手术，她无暇到医院料理照顾；平时没有时间做饭，丈夫和儿子辰辰几乎成了“外卖专业户”。陈怡留给儿子的时间少之又少。

难怪辰辰在学校布置的一篇作文中这样写道：“我的妈妈是一名社区民警，一直忙忙碌碌，见不着面。”

对于家里人，陈怡心里有愧疚，但对于群众，她有求必应。

2012年，海曙区一位七旬老太拿着刊登着陈怡事迹的报纸来到钟公庙派出所，点名要找陈怡。原来，近十年来，这位老人多次搬家，但每次都觉得楼上有人在跺脚或者是在装修。她多次找有关部门反映，接待人员几次调查无果后，认为是她出现了幻觉，不再理睬她。

陈怡耐心地接待了这位老人，当着老人的面给她居住地的社区民警打去了电话，拜托对方帮忙调查，还陪同老人前往她家楼上察看，彻底解除了老人的担忧。

当了近6年的社区民警，已经把社区当成了家，对“对难”“家人”的帮扶，陈怡在所不辞。

她管辖的社区发生过这样一桩事：一户人家的女主人因精神疾病发作，将自己的丈夫砍伤。丈夫因此提出离婚，女主人和前夫育有一子，孩子正值青春叛逆期，眼见母亲病变，继父又要离他们而去，一夜之间变得沉默寡言了。

眼看一个家庭就要“解体”，陈怡站了出来。她不仅自掏腰包，垫付了女主人前期治疗的费用，还多次做男主人的思想工作，希望他珍惜这个家庭。最重要的是，她以一个母亲的身份，频频给予孩子关心和疏导。很多人看了都说：“对自己的儿子，她都没有那么耐心。”

在陈怡的努力下，这个家庭破镜重圆，女主人的病情得到了有效控制，孩子的脸上重新绽放了笑容。

“你把群众放在心上，群众自然会把你当作自己人。”陈怡说。

吸引境内外1万余专业客商

## 第十八届宁波国际服装节落幕



昨晚，本届宁波国际服装节闭幕秀——中英大学生协同创新原创设计发布会在宁波国际会展中心4号馆举行。（严龙 王国海 摄）

本报讯（记者易鹤 通讯员徐燕 郁峰峰）昨晚，随着中英大学生协同创新——INEREX原创设计发布会在宁波国际会展中心4号馆举行，为期4天的第十八届宁波国际服装节圆满落幕，万余境内外专业客商满载而归，并相约明年再会。

据初步统计，本届服装节吸引了美国、阿根廷、加拿大、澳大利亚、英国、法国、德国、意大利、韩国等全球30多个国家和地区，全国20多个省（市）、自治区1万多名专业客商和100余个重要贸易团组前来洽谈、采购，参观人数突破6万人次。

不少企业亮出喜人的成绩单。盛文针织接到了孟加拉客商3个集装箱面料的订单；伊明客商向“诺布尔”采购8万美金的服装；美国客商向华艺服饰采购100万元服装。

外贸表现活跃，内销也毫不逊色。跟去年相比，辛巴纳童装的加

盟意向商增加三倍，方翔织带接到80多个订单，“爱法贝”意向客户近50个，壹度自动化科技的CAD/CAM服装样板板达成30万元的意向成交金额。

设计力量在今年服装节上大放异彩。本届服装节首次提出“宁波国际时装周”概念，集聚19场国内外服装品牌及新锐设计师作品发布会，并通过系列发布会，助推宁波原创设计能力和营模式加速转型。

服装与科技的融合度越来越高。本届服装节，不仅参展的服装机械企业数量翻倍，还出现了凉感玉面料、三维服装定制车、零针线缝合技术等一批新颖面料和服装高科技。

“打造专业展会，凸显产业链特色，吸引专业买家，引领时尚潮流，将是成年之后的服装节转型必由之路。”市经信委副主任周学明说。

据悉，第十九届宁波国际服装节将于2015年10月22日至25日举行。

**今日推荐**

### 老照片漂泊78年终回家

可能是灵桥竣工后的第一张全景原照



第8版

### 全球埃博拉病例数破万

第12版

## 菊黄秋正浓



刚刚过去的双休日天气晴好，不少孩子在家长带领下来到镇海区招宝山街道文化广场公园赏菊。据介绍，为期一个月的镇海区金秋菊花展将在明天正式开展，两万余盆各类菊花将在各景观点争奇斗艳。

（胡建华 张寒 沈颖 摄）